

如何防范电信诈骗 民警给您支招

□记者 张洪涛

本报讯 大家有没有接到过诈骗短信或者电话?遇到这种情况该怎么办?昨日,记者联系周口市反虚假信息诈骗中心民警,为市民防范电信诈骗支招,让市民拥有识别电信诈骗的“火眼金睛”。

“近年来,随着网络发展、移动通讯技术的进步和智能手机的普及,一些不法分子频繁利用电话、短信、微信、QQ等工具和软件,编造虚假信息,设置骗局,实施非接触式的电信网络诈骗。”周口市反虚假信息诈骗中心民警介绍,市

民如果轻信花言巧语就很容易落入骗子的圈套,一旦上当受骗,损失的财产少则几千元,多则达到几十万元,甚至上百万元,造成的经济损失对于个人和家庭而言都是比较严重的。

对此,周口市反虚假信息诈骗中心民警提醒广大市民,要认清电信诈骗的手段。不法分子常用的诈骗手段有兼职刷单、虚假贷款、虚假投资理财、冒充客服、冒充领导和熟人、冒充公检法人员、消除贷款记录等几类。市民一定要牢记:凡是网上宣传兼职刷单返现的,都是诈骗;凡是网上办理贷款收取手

费、验资费、保证金并要你先打款的,都是诈骗;凡是网上交友引诱你高额投资、买彩票的,都是诈骗;凡是自称快递、商家客服让你购物退款并要你先打钱的,都是诈骗;凡是自称亲友、领导、熟人等名义要求借钱转帐,却无法核实对方真实身份的,都是诈骗;凡是公检法人员要求汇款到安全账户的,都是诈骗;凡是自称银行、网贷、互联网金融平台工作人员可以消除贷款记录的,都是诈骗。

广大市民要提高自我防范能力和意识,要做到不贪心、不轻信、不惊慌、不

透漏、不转账。”该民警介绍,市民不要相信天上掉馅饼的好事;不要轻信手机上接收的陌生短信、陌生来电等;收到恐吓、威胁、反洗钱类的陌生短信或电话,不要惊慌失措;不要轻易泄露个人信息、银行卡号及短信验证码;无论何时不要向陌生人、陌生账号转账汇款。

该民警说,市民遇到电信网络诈骗行为要主动向属地公安机关报案,在提高自身防范意识的同时,主动向亲朋好友、左邻右舍进行防骗宣传,可以在微信群、朋友圈发送防骗提示,提醒大家不要上当受骗。

“周口新貌 2021”摄影大赛征稿啦 总奖金 2.5 万元

□记者 孙靖

本报讯 记者近日获悉,为了充分展现周口城市管理建设近两年所取得的巨大成就,庆祝建党 100 周年“周口新貌 2021”摄影大赛即日起面向社会征稿,截稿时间为 5 月 10 日。

本次摄影大赛由周口市城市管理局主办,周口市摄影家协会承办,主题是聚焦两年来周口城区建设管理服务提升,反映周口现代化高品质城市建设的生动实践和丰硕成果。参赛稿件必须为 2020 年 1 月以

来在周口市区拍摄的原创作品,内容健康、格调高雅、主题明确,宜以展示周口城市面貌、园林绿化宜居休闲、基础设施建设提升、人文情怀等为题材。

本次摄影大赛不收参赛费,来稿无论是否入选,均不付稿费,投送作品时请注明作者姓名、联系方式,题目格式为“作品名称+作者姓名+手机号”,可就参赛作品附简要说明,投稿请发送至邮箱 zkscgjgh@163.com。大赛将评选出一、二、三等奖及优秀奖 100 名,总奖金 2.5 万元。①7

“第三届河南省健康科普能力大赛”颁奖典礼落幕 我市选手获奖

□记者 刘伟

本报讯 日前,由河南省卫生健康委、省科技厅、省总工会、省科协、河南日报报业集团主办,河南省疾病预防控制中心、大河健康报社承办的“健康中原·多维河南——第三届河南省健康科普能力大赛”颁奖典礼在郑州落幕。周口市中医院脑二病区主治医师黎民荣获科普业绩奖。

黎民的参赛作品是《中风 120》,通过三步识别法,把数字变成行动,对减少中风患者院前延误时间,赢得抢救,降低致残率、死亡率和改善预后,提高生活质量有重大意义。黎民凭借自己丰富的专业知识、风趣自然的语言,讲解了生活中人们如何通过观察,快速识别是否中风,从而提高健康水平和生活质量。③2



4月14日,志愿者把煮好的饺子端给参加活动的老人。

为弘扬孝善敬老优良传统,营造人人尊老、敬老、爱老、助老的良好氛围,4月14日上午,西华县红花集镇杜岗村与信阳市息县弯柳树村举行支部联建签约仪式。借此机遇,北斗达教育集团向两村党支部联建工作捐赠 10 万元启动资金。同时,北斗达教育集团还联合市纪委监委驻杜岗村工作队举行“千叟饺子宴,孝善永相传”活动,近千名老人欢聚一堂,品尝爱心饺子,欣赏孝道文艺节目,共享幸福美好生活。

记者 张猛 张志新 摄

助学一日捐 爱心满校园

□记者 邹娟

本报讯 为弘扬中华民族优良传统,汇关爱、助杏坛、济贫困,营造“扶危济困、兴善助学”的良好氛围,4月12日,周口市莲花路小学开展“爱心助学一日捐”活动。

当日,活动本着自愿、自觉的原则进行,该校全体教职工踊跃参与,为爱心助学工作添砖加瓦。该校教职工

纷纷表示,每个人的点滴捐款都蕴含着无价的爱心,都将化成一缕缕阳光、汇成一股股甘泉,给困境中的群体无限的关爱、勇气和力量。

此次“爱心助学一日捐”活动的开展,不仅为困难学生求学之梦助力,还使周口市莲花路小学教职工受到了一次教育和洗礼,提升了该校全体教职工乐善好施、立德树人的传统美德。②18

□记者 侯俊豫 朱东一

本报讯 4月14日,记者从淮阳区农业农村局了解到,为加大对小麦病虫害防治,4月18日至28日,淮阳区(新站、朱集、豆门、鲁台、王店、刘振屯、郑集、白楼、葛店)实施飞机喷药防治小麦病虫害作业,确保小麦丰产丰收。

为保证广大居民在飞防作业期间生产生活安全,请飞防区域内的群众不要恐慌,作业飞机飞行高度属安全范围,不会对地面造成任何安全威胁,但田间劳作要避开飞防作业时段。

在飞防期间,禁止燃放烟花、爆竹,

禁止向空中升放气球、风筝、航模等,严禁向飞机投掷石块等物品。

飞防用药对桑蚕、蜜蜂、鱼虾等有一定的影响,请相关养殖户在4月18日前向所在地的乡镇(办)政府报告情况,并自主采取迁移、避让等防范措施,以免造成不必要的损失。逾期未申报又未采取防范措施的,其造成的相关损失自行负责。

禁止其他一切可能危及飞行安全的活动,如发生影响甚至危害飞机正常作业安全的,依照有关法律法规追究相关责任人责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。②18